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Ciekawychwyścigów
naprawdęniezabraknie
Z Bartoszem
Bielińskim, wicepreze-
sem Automobilklubu
Wielkopolski do spraw
sportowych, rozmawia
Jacek Pałuba

Sezon sportowy 2011 na
Torze „Poznań” rozpoczęli
motocykliści. Ale w tym
roku, podobnie jak w latach
poprzednich, nie zabraknie
wyścigów samochodowych.
Rzeczywiście sezon rozpoczę-
li motocykliści, ale my
w Automobilklubie Wielko-
polski już przygotowujemy się
do pierwszej imprezy samo-
chodowej na Torze „Poznań”.
W dniach 27-29 maja
na naszym torze zostanie
rozegrana 3. i 4. runda wyści-
gowych samochodowych
mistrzostw Polski ( 1. i 2.
odbyły się na węgierskim
torze Hungaroring). Będziemy
gościli też zawodników rywa-
lizujących w zawodach Strefy
Europy Centralnej FIA CEZ.
W następnych miesiącach
jeszcze trzykrotnie wyścigowi
kierowcy będą rywalizowali
na Torze „Poznań” o punkty
w mistrzostwach kraju:
na początku lipca, w połowie
września i na początku paź-
dziernika. Mogę zapewnić, że
nasz klub robi wszystko, aby
zawodnicy rywalizowali
w najlepszych warunkach,
a okoliczni mieszkańcy nie
mieli powodów do wymiany
poglądów na temat jedynego
toru wyścigowego w Polsce.
Jak powiedział Robert Kubica,
dobrze, że taki tor jest w Pol-
sce, bo bez niego sport samo-
chodowy mógłby już nie ist-
nieć. Tego nie można sobie
wyobrazić !

Pod koniec maja na poznań-
skim obiekcie pojawią się nie
tylko polscy kierowcy. Przyja-
dą bowiem też zawodnicy z
krajów europejskich, rywali-
zujących w zawodach FIA
CEZ. Przybliżmy tę imprezę.
Międzynarodowa Federacja
Samochodowa (FIA) utworzyła
Strefę Europy Centralnej (CEZ),
w której znalazła się grupa kra-
jów należąca do federacji. Obok
Polski są to również: Czechy,
Słowacja, Węgry, Austria, Wło-
chy, Słowenia, Chorwacja, Ser-
bia, Bośnia i Hercegowina,
Macedonia oraz Czarnogóra.
Zazwyczaj, choć nie było to
regułą, starano się by w jednym
sezonie każdy z tych krajów
organizował jedną z rund
rywalizacji w wyścigach samo-
chodowych. W tym roku zro-
biono wyjątek także dla Polski.
W federacji dostrzeżono nasze
zaangażowanie i aktywność
w organizacji zawodów. Dlate-
go też zawodnicy rywalizujący
w FIA CEZ 2011 pierwszy raz
przyjadą do Poznania
pod koniec maja i drugi raz
w połowie września. Odbiera-
my to jako ukłon wobec Auto-

mobilklubu Wielkopolski, że
potrafimy zorganizować zawo-
dy na odpowiednim, wysokim
poziomie. Europejscy kierowcy
już poznali nasz obiekt
i naprawdę bardzo dobrze tu
się czują.

Można się więc spodziewać
już w maju rekordowej liczby
kierowców?
Jestem przekonany, że na Torze
„Poznań” pojawi się ponad 200
zawodników. Ze wstępnych
deklaracji wiemy, że obok kie-
rowców rywalizujących w FIA
CEZ oraz mistrzostwach Polski,
przyjadą do nas także zawodni-
cy niemieckiego pucharu
Haigo. To będą auta używane
kiedyś w krajach tak zwanych
demokracji ludowej – trabanty
czy łady. Nie zapominamy też
o naszych formułach oraz nie-
mieckich. Chcemy również
pokazać, że nadal w naszym
kraju szacunkiem cieszy się
popularny maluch. Spróbuje-
my stworzyć rywalizację
o puchar tego popularnego kie-
dyś auta. Wierzę że uda nam
się to zorganizować. Przykła-
dem niech będą Niemcy, któ-
rzy w poprzednim roku poka-
zali się w Poznaniu z pucha-
rem Haigo, a w tym roku prze-
prowadzą u nas już jedną ze
swoich rund mistrzowskiej
rywalizacji.

Czy polscy kierowcy samo-
chodowi są już w stanie rywa-
lizować z najlepszymi na
świecie, bo przecież ten sport
nie jest tani. Widać to pod-
czas imprez w kraju, bo naj-
więcej zawodników rywalizuje
w pucharze Polski.
Rzeczywiście sport samocho-
dowy nie jest tani. Ale w Polsce
jest grupa kierowców, która

z dużym powodzeniem potrafi
walczyć na arenie międzynaro-
dowej. Wspomnę tutaj choćby
Karolinę Lampel-Czapkę,
zawodniczkę Automobilklubu
Wielkopolski. Ale z drugiej
strony wyścigowy puchar Pol-
ski zdobywa coraz większą
popularność, bo jest dla
zawodników tańszy. Myślę też,
że większa liczba zawodników
zdobywa środki i spodziewamy
się, że w tym roku do rywaliza-
cji stanie ponad 70 kierowców
we wszystkich klasach. Wyścigi
pucharowe różnią się regula-
minami od mistrzostw Polski i
zawodnicy próbują sobie radzić
w ten sposób, że będą starto-
wali w rywalizacji pucharowej.

Czy to już wszystkie nowości
w tym sezonie w wyścigach
samochodowych na Torze
„Poznań”?
Tegoroczny kalendarz samo-
chodowy jest urozmaicony, ale
my próbujemy jeszcze szukać
kolejnych, ciekawych imprez.
W sąsiedniej Litwie odbywają
się wyścigi na 1000 kilome-
trów. Rozmawialiśmy już
z organizatorami tych zawo-
dów, czy nie przyjechaliby rów-
nież na Tor „Poznań”. Mam
nadzieję, że następne rozmowy
przyniosą konkretne rozwiąza-
nia i wtedy być może we
wrześniu obejrzelibyśmy
na naszym obiekcie kolejną,
interesującą rywalizację. Być
może dojdzie jeszcze do zawo-
dów w pucharze Radicala,
które toczą się już w Czechach.
Wiem że kierowcy w naszym
kraju też wyrazili chęć wystar-
towania w takiej imprezie.
Wkrótce okaże się, czy we
wrześniu zobaczymy również
i tę rywalizację na naszym
torze.
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KLUBOWYDZIENNIK

1022527

a 16marca.Rajdmotocyklowylub
samochodowy,organizowany
szlakiemwalkPowstania
Wielkopolskiego,działania
upamiętniającepostaćgenerała
KazimierzaRaszewskiego,prelekcje
ipublikacje–toniektórekierunki
wspólnychdziałańnakreślone
wporozumieniuowspółpracy
AutomobilklubuWielkopolski
iTowarzystwaPamięciPowstania
Wielkopolskiego1918/1919
podpisanymwsiedzibieAW.
a 18–20marca.Wróżnychformach
podczasMotorShow,któreodbyłosię
wPoznaniunaMTPcałośćswej
bogatejdziałalnościwniespotykanej
dotądskali,boażw4.pawilonach
zaprezentowałAutomobilklub
Wielkopolski.Szczegółowąrelację
zamieściliśmynałamach21kwietnia,
atęstronęiarchiwalnewydania
od2008rokuzamieszczamy
nawww.aw.poznan.pl
a 19marca.Drugiewtymsezonie
naTorze„Poznań”,zajęcia
doskonalenia jazdydriftingowejodbyły
sięwsobotę,takjakwlutym.Naten
treningorganizowanyjakzwykleprzez
AutomobilklubWielkopolskiprzybyło
30uczestników.
a2 kwietnia.Automobilklubu
WielkopolskiDelegaturawMosinie
zaprosiłana„IIRajdPrimaAprilisowy”.
26załógwystartowanozmosińskiego
targowiska,bynametędotrzeć
wWesternCityRioGrandewKrosinku,
uczestniczącwsamochodowych
próbachsprawnościowych,konkursie
nanajlepszeprzebranienawiązujące
do„Dzikiegozachodu”.
a2 kwietnia.WtęsobotęnaTorze
„Poznań”odbyłasięczwartaedycja
tegorocznegocykluSuperOes
AutomobilklubuWielkopolski.Ten
niezwyklepopularnycykl,będący
doskonałymprzygotowaniem
dostartuwrajdach,gromadzi
sporerzeszemiłośnikówmotoryzacji,
którychnaliściezgłoszeńodnotowano
137.
a2 kwietnia. KołoNissan
AutomobilklubuWielkopolski
zorganizowało„Wiosennyrajd
Nissana”,naktóryzaproszonorównież
miłośnikówinnychaut.Trasęipróby
sportowezmetąwUzarzewie,
pokonywanozgodniezdokumentami
otrzymanyminastarciewAutoSalon
PolodynapoznańskimPiątkowie.
Zwycięskiezałogiuhonorowano
wKarczmieLeśnej.
a3 kwietnia.Tymrazemwniedzielę
odbyłysiękolejnenaTorze„Poznań”
organizowaneprzezAutomobilklub
Wielkopolskizajęciadoskonalenia
jazdydriftingowej.Wzięłownichudział
36chętnych.
a3 kwietnia. I i IIRundaKartingowych
MistrzostwStrefyPółnocno
ZachodniejwGostyniuotworzyły
sezonkartingowywPolsce.Wśród
startującychbylizawodnicy
AutomobilklubuWielkopolski–
GracjanAmbrozik,JanAntoszewski
iNikodemWierzbiński.Dwajostatni
zdobylidlaAWdrugiemiejsce
wklasyfikacjizespołowejwkategorii
Easykart60.
a9–10kwietnia.Automobilklub
WielkopolskiorazPorscheClubPoland
zaprosilim.in.naTor„Poznań”
klubowiczóworazposiadaczy
samochodówmarkiPorsche
naLivingroomInternationalPorsche
Festiwal, XIIZlotPorscheClubPoland
ipierwsząw2011rokuedycjęAkademii
SportowejJazdyPorsche.Uczestnicy
zaliczalim.in. próbysprawnościowe
nawybranychfragmentachobiektu,
apocałejnitceToru„Poznań”
dokonywaliprzejazdów
instruktażowychidoskonaląco-
kontrolnych.RozegranoteżPuchar
Pań.Paradauczestnikówzakończyła
sobotnieatrakcjenaTorze„Poznań”.
Wniedzielęuroczystyfinałzlotudla
ponad90załógodbyłsię
napoznańskimStarymRynku.
a 10kwietnia.Realizującswe
społecznezaangażowanie
AutomobilklubWielkopolski
udostępniłTor„Poznań”ponad140
kolarskimmastersomna
ogólnopolskąinauguracjęsezonu.Ich
rywalizacjęubarwiłytakżewyścigi
amatorów,uczniówszkół
podstawowychigimnazjalnych.
a 10–11kwietnia.Bywręczyć
HonorowyDyplomodwiedziliśmy
DyonizegoKawkę,swegoczasuszefa
RatownikówDrogowych,który10
kwietniaskończył80lat.Dzieńpóźniej
też80latskończyłAndrzejBobiński,
PrezesHonorowyAutomobilklubu
Wielkopolski,któregouhonorowano
MedalemLaborOmniaVincit.Obu
wieloletnimCzłonkom
AutomobilklubuWielkopolski,
złożyliśmyosobisteżyczeniadużo
zdrowia,szczęścia,wieluradości
iuśmiechów.

KLUBOWYDZIENNIK

a 11 kwietnia.Odbyłosiępierwsze
Moto-Popołudnie,zkilkunastu
zaplanowanychnatensezon.Sąto
zajęciadoskonaleniaumiejętności
jazdymotocyklemorganizowaneprzez
AutomobilklubWielkopolskinaTorze
„Poznań”.Jazdyteprzewidzianodla
wszystkichmiłośnikówmotocykli i
skuterówspełniającychwymagania
regulaminudostępnegonastronie
www.aw.poznan.pl.Tamrównieżsą
aktualizowaneterminyMoto-Popołud-
ni, m.in.wzależnościod warunków
pogodowych.Awtenponiedziałekz
dobrodziejstwabezpieczeństwaToru
„Poznań”skorzystało70
motocyklistów.
a 13kwietnia.Automobilklub
WielkopolskiprzeprowadziłnaTorze
„Poznań”pierwszywsezonie2011
treningsamochodowydlazawodników
zważnymi licencjamiwyścigowymi.
Więcejna
www.aw.poznan.pl/samochody/Regu
lamin_zajec_sekcji_samochodowej_2
011
a 15kwietnia.NaTorze„Poznań”
odbyłosięWalneZgromadzenie
SprawozdawczeAutomobilklubu
Wielkopolski.Zatwierdzono
sprawozdaniefinansoweza2010rok.
Porządekobradprzewidywałteżm.in.
wręczenieodznaczeń,informację
ZarząduAWzaokresodWalnego
ZgromadzeniaSprawozdawczo-
Wyborczegoz23kwietnia2010roku.
a 16kwietnia.Natorze„Poznań”
AutomobilklubuWielkopolski odbyło
siępierwszespotkanie„300tu”-
polskiegoklubuGT.Wśródprawie20
autbyłym.in.Ferrari,Porsche,Audi,
MustangShelby,BMW,Nissan.
Honorowypatronatnadimpreząobjął
Prezydent PoznaniaRyszard
Grobelny.
a 18kwietnia.Dwunasturatowników
drogowychAutomobilklubu
Wielkopolskiukończyłokurs
KwalifikowanejPierwszejPomocy.
Dziękitakiemupodniesieniu
kwalifikacjibędąskuteczniejsi
wudzielaniupomocy,aAWbędzie
mógłnadalwspółpracować
zsystememratowniczo–gaśniczym.
a 18–19kwietnia.Speed Days
AutomobilklubuWielkopolski–tojuż
uznanamarkawśródzawodników
iamatorówsportumotocyklowego.
WtymsezoniepierwszyrazAW
zaprosił ichnaTor„Poznań”.Na 2011
rok zaplanowano6dwudniowych
cyklówzajęciowychz efektywnym
czasemjazdyokoło160minutdla
każdejzgrupwciągudnia.Na120
określonoteżmaksymalnądzienną
liczbęuczestników,którychtymrazem
wciągudwóchdnibyło145.
a22–23kwietnia.Najważniejsze
torowetestyboliduelektrycznego
SilesianGreenpowerodbyłysię
naTorze„Poznań”.Jużdrugisezon
AutomobilklubWielkopolski
partnerujePolitechniceŚląskiej,której
EkipaSilesianGreenpowerzajęła2.
miejsceiponowniezdobyłanagrodę
TheBestEngineeredCar2011dla
najlepszejkonstrukcjibiorącejudział
wzawodachTheGreenpower
CorporateChallengewWielkiej
Brytanii.Gratulujemy!
a22–23kwietnia. Bezpośrednio
przedŚwiętamiWielkanocnymi
przeprowadzonazostała inspekcja
Toru„Poznań”.Wkorespondencji
skierowanejdoAutomobilklubu
Wielkopolski,przeprowadzającytę
inspekcjęHolenderApRuitenbeek–
PrzewodniczącyKomisjiTrasiTorów
EuropejskiejUniiMotocyklowej–
podziękował zaprofesjonalnie
podejściedoinspekcjiwyrażając
jednocześniegotowośćdokonsultacji
jeślizajdzietakakonieczność.
a30kwietnia.Automobilklub
Wielkopolskioficjalnieotworzyłsezon
motorowyMsząŚwiętąPolową
naTorze„Poznań”.PoMszyiświęceniu
pojazdów,CzłonkowieiSympatycy
Klubuspotkalisięnakawie
itradycyjnymintegracyjnymplacku
drożdżowym,gdziewmiłejatmosferze
dzielilisięnowinkami ipoglądami.
a30kwietnia–1maja.Najmłodsi
kartingowcyzcałejPolskiprzybyli
natordoGostynia,byścigaćsię
wzawodachoPucharMinistra
EdukacjiNarodowejorazPuchar
MinistraSportuiTurystyki.
WpierwszymdniuzawodnicyAW
zajęli: JanAntoszewski2.miejsce
wkategoriiEasykart60;wkategorii
MiniRokJanKrenciszteż2.miejsce.
WdrugimdniuzawodówJan
Antoszewskiwygrałw Easykart60.
a30kwietnia–1maja.Koło
YoungtimerAutomobilklubu
Wielkopolski–zorganizowałonaTorze
„Poznań” IRundęPucharuYoungtimer.
Wprogramieimprezyznalazłosięm.in.
sześćnowychpróbsprawnościowych
orazniedzielnerekreacyjneprzejazdy
poTorze„Poznań”.Nalistach
uczestnikówznalazłosię127osób.

AUTOMOBILKLUB
WIELKOPOLSKI
ul.Towarowa35/37 a 61-896Poznań a tel.61853-61-03 a fax61859-42-00 asekretariat@aw.poznan.pl

Jak nazywa się bolid elektryczny, który odbył już w tym
roku testy na Torze „Poznań”?

Od37latdziała
wAutomobilklubieWielkopolski
PoradniaKierowców
iPoszkodowanychwWypadkach
Komunikacyjnych.Podczas
cyklicznychdyżurówspecjaliści:
prawnik,policjant,rzeczoznawca
technikisamochodowejiruchu
drogowegoPolskiegoZwiązku
Motorowego,ubezpieczyciel
orazczłonkowieKomisji
BezpieczeństwaRuchu
DrogowegoAutomobilklubu
Wielkopolskiudzielająporad,
pomagającwtensposób
rozwiązywaćproblemy
zmotoryzowanych.
–Zadaniemporadnijest
udzielaniebezpłatnychporad
międzyinnymiosensowności
dochodzeniaroszczeń,anie
reprezentowanieinteresantów.
Udzielaneinformacjesą
podpowiedziąidrogowskazem

dlanaszegorozmówcy
okierunkudalszego
postępowania;niestanowiąone
opiniiprawnejlub
rzeczoznawczej;specjaliści
pomagająokreślićsposóbpostę-
powaniainapisaćstosowne
pismo;zdarzasię,żerezultatem
naszejdziałalnościjest
wskazywanie,jakstaraćsię
orehabilitacjęzdrowotnąlub
zakupprotezdzięki
otrzymywanymnawiązkom
iświadczeniompieniężnym–
mówiPiotrMonkiewicz,dyrektor
BiuraZarząduAutomobilklubu
Wielkopolski.Poradyudzielane
sąwkażdydrugi iczwarty
czwartekmiesiącaodgodziny17
wbiurowcuDeltaprzyulicy
Towarowej35/37wPoznaniu.
Dlapewnościwartotelefonicznie
pod numerem61 853 6103
sprawdzić,kiedyzespółdyżuruje.

PORADNIAKIEROWCÓW


